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повітря? Забруднене довкілля і, в першу чергу, повітря, яким ми дихаємо, має буде 

скомпенсоване, принаймні, прогресивною структурою промисловості. А що ж у нас? Нині 

атмосферне повітря на території України в основному забруднюють такі підприємства, як 

теплові й атомні електростанції, промислові та міські котельні, підприємства з виробництва 

коксу та продуктів нафтопереробки (рис. 3). 

 
Рисунок 3 – Основні забруднювачі повітря в Україні: обсяг викидів шкідливих речовин в 

атмосферне повітря, усього (крім діоксиду вуглецю), т 

 

Які висновки можемо і маємо зробити з досвіду свого промислового розвитку? Головне 

завдання на сьогодні – зміна вектору з природомісткого виробництва на природоощадливе, 

структурна перебудова економіки, розробка, запозичення і запровадження енергоощадних 

технологій, поступовий перехід на альтернативні види енергії та сучасні виробництва, зміна 

загальної концепції промислового розвитку з переходом від «важких брудних» виробництв до 

надсучасних чистих з паралельним зміцненням і розбудовою третинного сектору економіки. 
 

Список використаних джерел: 1. Державна служба статистики України: веб-сайт. URL: 

https://www.ukrstat.gov.ua/ 
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Екологічна ситуація у світі є наслідком незбалансованого співвідношення між споживацьким 

підходом суспільства до природних ресурсів та здатністю біосфери підтримувати природні 

біохімічні процеси. В Україні актуалізується проблема раціонального природокористування, 

оскільки значна частина промислових підприємств не відповідає сучасним екологічним 

стандартам.  
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Особливої уваги потребує негативний вплив воєнних дій, зокрема бомбардувань, 

застосування різних видів озброєння, а також техногенних катастроф, зумовлених руйнуванням 

дамб і водосховищ. У зв'язку з цим, післявоєнна реконструкція підприємств має відповідати 

екологічним параметрам. 

Світова спільнота розглядає шляхи подолання екологічних проблем та забезпечення сталого 

соціально-економічного розвитку через імплементацію нової моделі взаємодії суспільства та 

природи. Дана концепція, відома як «сталий розвиток», була ухвалена Організацією Об'єднаних 

Націй у 1987 році [1] і передбачає гармонійне поєднання економічного зростання та соціального 

прогресу. 

З метою контролю екологічних показників діяльності підприємств доцільним є 

впровадження екологічного аудиту. Суб’єкти господарювання, що здійснюють діяльність із 

негативним впливом на довкілля, зобов’язані експлуатувати основні засоби, спрямовані на 

реалізацію природоохоронних заходів.  

Чим активніше підприємство впроваджує природоохоронні технології, тим суттєвіший 

вплив на його діяльність мають показники, що характеризують відповідні основні засоби. У 

процесі аудиту рекомендовано перевіряти достовірність обліку таких активів [2]. 

Міжнародний досвід засвідчує можливість оптимізації екологічних аудитів через аналіз 

циклів господарських операцій, зокрема закупівлі, оплати, виробництва, реалізації та отримання 

доходів. Даний підхід відображає рух капіталу підприємства та є релевантним для кожного 

окремого суб’єкта господарювання. 

Екологічні аспекти діяльності підприємств безпосередньо пов’язані з виробничими 

процесами, що включають споживання матеріальних ресурсів, основних фондів та людських 

ресурсів. Ефективність екологічного аудиту значною мірою залежить від розуміння аудиторами 

специфіки діяльності підприємства, технологічних особливостей виробництва, рівня його 

впливу на довкілля, а також безпосереднього ознайомлення з виробничими потужностями [3]. 

У межах екологічного аудиту основних засобів природоохоронного призначення необхідно 

оцінювати правомірність володіння такими активами, їх відповідність критеріям основних 

засобів, а також достатність природоохоронних споруд відносно обсягів шкідливого впливу 

підприємства на навколишнє середовище. У разі недостатньої кількості або низької 

ефективності очисних споруд аудитори можуть ідентифікувати потенційні ризики, пов’язані з 

екологічними аваріями, відмовами у видачі дозвільних документів або збільшенням фінансових 

санкцій за негативний вплив на довкілля. 

У парламенті України розглядається законопроєкт «Про внесення змін до деяких законів 

України щодо удосконалення процедури проведення екологічного аудиту» [4] (від 25.11.2021 р. 

№ 6349), ініційований Кабінетом Міністрів України. Даний нормативно-правовий акт 

передбачає усунення прогалин у законодавстві стосовно обов’язкового екологічного аудиту для 

підприємств, чия діяльність суттєво впливає на довкілля, а також визначає механізми здійснення 

аудиту у разі ліквідації або припинення діяльності таких підприємств. 

Крім того, законопроєкт містить положення щодо формування висновків екологічного 

аудиту та забезпечення їхньої публічності на офіційних ресурсах замовників та Міністерства 

захисту довкілля та природних ресурсів України. 

Таким чином, основними завданнями екологічного аудиту є: 

- збирання достовірної інформації щодо екологічних аспектів виробничої діяльності 

суб’єктів господарювання; 

- формування висновку екологічного аудиту; 

- оцінка відповідності об’єктів аудиту екологічному законодавству; 

- аналіз впливу діяльності підприємства на довкілля; 

- оцінка ефективності заходів, що впроваджуються для охорони навколишнього природного 

середовища. 
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З метою досягнення сталого розвитку та конкурентоспроможності на ринку в надзвичайно 

складних економічних та політичних умовах сучасні компанії, відповідно до визначеної місії та 

стратегічного бачення, що ґрунтується на концепції задоволення потреб клієнтів, розробляють 

маркетингові стратегії, які гарантують максимальну адаптацію до змін бізнес-середовища та 

подальший довгостроковий розвиток. Саме тому, впровадження таких стратегій в практичну 

діяльність сучасних підприємств має стати одним з пріоритетних завдань, що підлягає 

першочерговому вирішенню.  

Серед важливих маркетингових тенденцій на сьогодні є зростаюча роль маркетингу в усіх 

галузях людської діяльності, значний вплив маркетингової діяльності на поведінку і свідомість 

споживачів. Такі тенденції спонукають сучасні підприємства до постійного удосконалення 

власних маркетингові стратегії і технології, їх адаптації до мінливих умов ринкового 

середовища. Посилення конкурентної боротьби між товаровиробниками, насичення товарних 

ринків різноманітною продукцією, підвищення вимог і запитів споживачів як наслідок 

покращення їх обізнаності у результаті поліпшення власної поінформованості вимагають від 

виробників максимально швидко реагувати на динамічні ринкові зміни. 

Поряд з цим сучасний етап розвитку ринкових відносин вимагає від виробників продукції 

(послуг) орієнтації їх маркетингових стратегій на задоволення фактичних та прихованих запитів 

і потреб споживачів. Тому підприємства мають обирати найбільш результативні маркетингові 

стратегії, спрямовані на задоволення потреб і запитів споживачів та на отримання конкурентних 

переваг порівняно з конкурентами за використання різноманітних маркетингових інструментів.  

Виходячи з зазначеного, маркетингова стратегія – це сукупність рішень щодо способів 

задоволення потреб споживачів за рахунок зовнішніх і внутрішніх ресурсів підприємства. 

Обґрунтовано визначена та належним чином сформована стратегія визнається ключовими 

факторами забезпечення сталого розвитку підприємств у турбулентних умовах зовнішнього 


